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1. Kiindulasi adatok
1. 1. A feladat ismertetése

A hidszerkezet a vblgy felett 5db kéztes tdmasszal vezeti 4t a bicikli utat. A vasbeton-acél
oszvérszerkezeti hid fStartdja két db. 40 cm gerincmagassagi acéltartén fekvé 30 cm vastag
palyalemezb6] all. A hidpalya 500-20 korszelvény(i acél oszlopokra tamaszkodik, a keresztirdnyn
merevséget 3 m-enként ethelyezett HEA-260 profilG kereszttartok biztositjak.

1. 2. Szabalyzatok, szakirodalom
A hidszerkezet méretezéséhez az e-UT eldirdsait vettiik alapul:

- ¢-UT 07.01.12_Er6tani szamitas
- e-UT 07.01.13_Acélhidak
- e-UT 07.01.15_Oszvérhidak

A hidszerkezet specidlis méretezési kérdéseivel kapesolatban az Eurocode eldirdsait is figyelembe
vettilk:

- MSZ-EN-1991-2-2006_magyar (hidak forgalmi terhei)
- MSZ-EN-1991-1-4-2007 (szélhatas)

- MSZ-EN-1993-1-9-2011 (acélszerkezetek, foradas)

- MSZ-EN-1993-2-2009 (acélszerkezetek, hidak)
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1. 3. Anyagmindségek, megengedett- ¢s hatarfesziiltségek

Az ortotrop acélszerkezet acélanyag mindsége S355.

hiizés-nyomés t <16 mm
16 <t<40
40 <t <64

nyiras t<16 mm
16 <t <40
40 <t <64

A betonacél anyagmindsége S5008 (B60.50).
megengedett fesziiltség
hatérszilardsag

rugalmassagi modulus

235 N/mm?*
228 N/mm?*

Tyeng = 138 N/mm’
134 N/mm?
131 N/mm?

Oneng = 300 N/mm’
Ge = 420 N/mm?
E, = 200 kN/mm”

A vasbeton szerkezetek (felmendfalak, palyalemez) betonmindsége C35/45.

nyomas normalerdbol
nyomas hajlitsbol
atlagos hizas

hiizas sz€ls6 szalban
nyomdsi hatdrszilardsag
hizasi hatarszilardsag
rugalmasségi modulus

A vasbeton alaptestek betonmindsége C30/37.
nyomads normaler§bol
nyoma4s hajlitédsbol
hiizas szélsé szalban
nyomasi hatdrszildrdsag
huzési hatarszilardség
rugalmassagi modulus

Ot,eng = 21.0 N/mm?
25.2 N/mm®
3.8 N/mm?
2.3 N/mm?
o= 23.5 N/'mm?
o= 2.0 N/mm®
By = 33.3 kKN/mm?®

Oleng = 18.0 N/mm*
21.6 N/mm?>
2.1 N/mm?
oop= 20.5 N/mm*
opr = 2.1 N/mm®
Ebg = 319 kN/mm2
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1. 4. Geometriai elrendezés

Az 6szvér hidszerkezet geometriai kialakitasa az alabbi abran lathato:
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2. Terhek
2. 1. Allandé terhek
Felszerkezet és alépitmények terhe:

e szerkezeti acél: Y = 7850 kg/m’
¢ szerkezeti beton: ¥ = 2500 kg/m’

Megj.: a felszerkezet és alépitmények sulyat a program a geometriai méretekbdl és a fenti
térfogatsulyok alapjan automatikusan szamitja.

Az bszvérhid folydométersulya ~20 kIN/m.

Szigetelés terhe:

o szort szigetelés (t=1cm, 24 kKN/m’): g = 0.24 kN/m?
Korlatok:

¢ Gyalogos korlatok (2 db): g = 0.50 kN/m

e Erintésvédelmi korlatok (2 db): g = 0.50 kN/m

2. 2. Allandé jellegii terhek
A tdmaszsiillyedés értéke w=10 mm.

A zsngoroddst e=—0.4 %o értékkel vettitk figyelembe.

—0.4%0

Ez a teher egyenletes hdmérséklet-valtozassal modellezheté: AT, = (7107 =-33.3°C

2. 3. Hasznos terhek
A gyalogosteher értéke 5.0 kN/m?, ami a hidszerkezet feliiletén tetszélegesen ethelyezhetd.

A dinamikus tényez6 értcke: = 1.05+L =105+ _5 . 1.344,
L+5 12[m]+5

ahol folytatélagos tartok esetén L a legnagyobb tdmaszkdz méterben behelyettesitve.
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2. 4, Esetleges terhek
2. 4. 1. Héteher
Az egyenletes hoteher értéke szerkezet szamitasahoz:

- Oszvérhidra £35°C
Egyenlttlen hoteher:

az acél és a vasbeton érintkezési feliilete mentén +10°C hémérsékleti 1épcsé a feltételezett

Az egyenletes hoteher hatdsa kedvezotlenebb a hid esetén, ezért azt vettilk figyelembe.
2. 4. 2, Szélteher

A szélteher értéke gyalogostehetrel terhelt hidon vizszintesen 0.8 kN/m? a hid szerkezeti
magassagara €s a hasznos teherre azt 1.7 m magassaggal szamolva,

A sz8116kés értéke terheletlen hidon vizszintesen 3.00 kN/m?,

2.4, 3. Hoteher

A gyalogosteherrel nem vessziik egyidejiiteg, ezért nem mértékadé.

2. 5. Specialis terhek

Gyalogoshidak esetén az alabbi kiszolgald jarmi terhét kell figyelembe venni (EN 1991-2-2006):

Qs & sva

# %

2. 6. Epités alatti terhek

Az épitési hasznos teher 2 kN/m®.
Az épités alatti sz&llokés a széllokés érték 50 %-a: a terheletlen hidon vizszintesen 1.5 kKN/m?.
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2. 7. Biztonsagi tényezik €s teherkombinaciék

Az acélszerkezeti elemek méretezéséhez a terhek alapértéki kombinacidjat alkalmaztuk:

F =

ser

NgE

Gg '*'Qs +ZWi 'Qi
i=2

—

Az alkalmazott egyidejiségi tényez6k:

e I, tehercsoportositas: | Vi = 0
o II. tehercsoportositas: Vi 1.00

I

Az alkalmazott korrekcids tényezdk:

o II. tehercsoportositasban: megengedett fesziiltségre +12.5%
o Epitési allapotokban: megengedett fesziiltségre +10%

A vasbeton elemek, alépitmények méretezéséhez a terhek szélséértéki kombinacidjat alkalmaztuk:
A mértékadd teherkombinécié az aldbbi két kombindcid kozil a nagyobb:

Fgy =Y, 'ZG:' +Yq '{QI-I_ZWi Ql}
=1 2
Fyq =1‘35-‘2-LGi
i=1

Az alkalmazott biztonsagi és egyidejiiségi tényez6k:

o Allandé teher biztonsagi tényezdje: Vg = 1.00és 1.15
o hasznos terhek biztonsagi tényezdie: Vg = 1.35
o esetleges terhek biztonsagi tényezdje: Ve = 1.50
o cgyidejlségi tényezo: Wi = 0.80
e cgyidejliségi tényezd tovabbi terhekre: Wi = 0.60

A repedéstagassag szamitasanal:

Fisemi = iGi +iQﬁmtni

=1 i=1

Az 6nallé gyalogoshidak hasznos terhének tizemi értéke: 2.00 kN/m?, a jarmiiterhek tizemi terhénél
allkalmazandé nével tényez6t (p) nem kell figyelembe venni.




Pont-Terv Zrt.
Lillaftiredi kerékparos hid

Tervszam:119902
A hidszerkezet statikai szamitésa

3. Szamitasi modellek
3. 1. Globalis modellek
A felszerkezet statikai szdmitdsahoz az alabbi feliiletszerkezeti végeselemes modellt hasznaltuk. A

modellt az AXIS éaltalanos végeselemes program felhasznéalasival készitettilk. A modell térbeli
nézete az alabbi dbran lathato:

A modell oldalnézete az alabbi dbran lathat6:
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4. A felszerkezet szamitasa
4. 1. A szamitas menete

A bordés lemezt f6tartoként vizsgaljuk, 6 nyflasd folytatélagos gerendaként.

STATIKAl VAZ
kt-klosztds: .3.40,3.30,3.30, 16x3.00=48.00 230,330, 3.40,
- L 1 1
tamaszkszok: 10.00 l 12.00 . 12.00 _ 12.00 { 12.00 i 10.00
68.00

Keresztiranyban a terheket az acélszerkezeten kéttdmasza atvitellel, az Sszvérszerkezeten pedig a
palyalemezen elhelyezve adjuk meg. '

Jelen kozelité szdmitisban csak a tdmasz és a mezdkézép kereszimetszeteket vizsgéljuk. Az
ellendrzést mind a t =0, mind a t = *végtelen’ idSpontra elvégezzik.

A hid épitése soran a statikai vaz valtozik:

- az acéltarto €s a vb. palyalemez stlyat az acéltartd viseli;

- minden egyéb dllandd teherbdl (burkolat, szegély, korlat), valamint a hasznos és esetleges
terhekbbl szdrmazd igénybevételeket az acéltartobol és a vasbeton palyalemezb8l allé6 n.
dszvértarion szamitjuk.

A fesziiltségeket az alabbi jellemz6 keresztmetszetekben vizsgaltuk:

K1 — sz€ls6 mez6-harmadpont K2 - 1. tAmasz K3 - 2. tAmasz

JELLEMZO KERESZTMETSZETEK

3.40
keresztmetszetek: | K1 L KZ_ K3 "
ek & 7a) 7~ 7y A
tamaszkdzk: 10,00 l 12.00 } 12.00 ! 12.00 | 12.60 | 10.00
648.00

4. 2, Fesziiltségek szamitasa
A fesziiltségeket feliiletszerkezeti végeselemes programmal szdmitottuk.
A beton fiktiv rugaimassigi modulusénak szamitésa:

t= 10000 nap

e =Pro X ke + 0,4 X ki =2,0x 1,3+ 0,4 x 1,0=3,0

E, = 210 kKN/mm?>

Epo = 33,3 kN/mm’ n = 63
Eb,lgoog =Epe / (11,1 X @i ) = 33,3 / (1-++1,1 x 3,0)=7,74 kN/mm2 Nigopn = 27,1
Epas = Eio / (140,52 % @y ) = 33,3 / (140,52 % 3,0) = 13,01 kN/mm? ns = 16,1

9
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Az alkalmazott modellek a kdvetkezok:

modellek [kKN/mm?2] E.a n E.b
M1 | épitési allapot: a frissbeton silya az acél tartékon 210 - -
M2 | t.0 allapot: haszn. és esetleges terhek az 6szvért tartén 210 6,3 33,3
M3 | b.zsug allapot: a betonzsugorodas hatasa 210 16,1 13,01
M4 | t.végtelen allapot: a betonktiszas hatasa 210 27,1 7,74

A vizsgélt terhelési esetek / teherkombinacidk az aldbbiak:

teherkombinacidk

L1

frissbeton az acéltarton

1.35 x M1(acélstly+frissbetonsuly)

L2

épitési hasznos teher

1.15 x M1(acélsuly-+frissbetonstly) + 1.35 x M1(€p.hasznos)

L3

épitési széllokés teher

1.00 x M1(acélsuly+frissbetonstly) + 1.50 x M1(6ép.széllokés)

L4

hasznos total

1.15 x M1(frissbet) + 1.15 x M2(6ns) + 1.35 x M2(haszn
teher) + 0.6 x 1.5 x M2(szélteher) + 0.6 x 1.5 x M2(hém)

L5

széllokés teher

1.00 x M1 (frissbeton) + 1.00 x M2(6nsuly) +
0.8 x 1.35 M2(hasznos teher) + 1.5 x M2(széllckés)

L6

hémérseklet teher

1.15 x M1(frissbeton) + 1.15 x M2(6nsuly) +
0.8 x 1.35 M2(hasznos teher) + 1.5 x M2(hémérséklet)

L7

zsugorodas hatdsa

1.15 x MI(frissbeton) + 1.15 x M2(énsuly) +
1.35 x M3(zsugorodas}

L8

tamaszmozgas hatdsa

1.15 x M4(sum.6nstly) + 0.6 x 1.35 x M2(haszn teher) +
0.6 % 0.6 x 1.15 x M3(zsug) + 1.50 x M4{tdmaszmozgas)

L9

repedéstagassig

1.00 x M1(frissbet) + 1.00 x M2(6ns) +
0.40 x M2(hasznos teher)

A teheresetek kombindldsat az egyes modellekben szdmitott fesziiltségértékek Osszegzésével
végeztik el. A modellekben definialt teherkombinaciok mér tartalmazzék a felvett biztonsagi
teherszorzokat.

A kozolt fesziiltség érickek a hid vilgy oldali acéltartdjén szamitott értékek.

10
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A fesziiltségek 6sszegzése az 5szvértartén a mértékadd kereszimetszetekben:

Osszesitett fesziiltségek [kN/em’]
km K1 K2 K3

helye s$z€1s6 mezd 1. thmasz 2. tAmasz

fesz Ot Oat Gaa Ob Caf Oaa Op Oaf Gaa
¢pitési dllapot (csak acéltarté)

L1 - 6,70 | -3,84 - -9,28 5,34 - ~-10,59 6,20
L2 - 7,31 -4,16 - -10,19 | 5,87 - -11,52 6,74
L3 - 8,26 | -7,70 - -8,86 9,25 - -6,68 7,61
dszvértarto .0

L4 0,32 7,14 | -6,56 8,73 -0,48 -0,56 -6,72 -7,01 10,45
L5 0,25 5,35 -5,06 7,05 -0,47 -0,68 6,73 -7,08 9,81
L6 0,28 8,27 | -6,86 9,18 -0,42 -0,44 -6,88 -7,42 10,09
dszvértarté t.végtelen

L7 -0,11 | 12,12 | 0,88 12,44 -0,43 -0,44 -4,48 -4,18 12,12
L8 0,16 7,28 0,58 8,80 -0,54 -0,64 4,31 3,21 10,46

A legnagyobb jelentkezd fesziiltségek sem haladjak meg a megengedett fesziiltségeket, ezért a
felszerkezet szilardsagilag MEGFELEL.

4. 3. Alakvaltozasok ellendrzése

A szerkezet lehajlasa az L4 ~ hasznos totdl teherkombindcioban a mértékadé, A legnagyobb lehajlas
a masodik tdmaszkoz kozepén, x = 16 m keresztmetszetben jelentkezik. e, max = 32.2 mm, a hasznos
teherbdl ez a lehajlds e; = 17.1 mm.
A haszndlhatosagi limit gyalogos hidak esetén L / 400 = 12000 mm / 400 = 30 mm.
A szémitott lehajlas ezt nem haladja meg, tehat a szerkezet lehajldsra MEGFELEL,

A legnagyobb keresztirdny alakvéltozds L3 — ép. széllokés teherkombindcidban (épitési allapot)
jeletkezett, ¢, max = 103,7 mm,

A legnagyobb hosszirdnyt elmozdulds a mozgd sarundl (x =0) jelentkezik L6 — hémérséklet
teherkombinacioban, ex max = 41,3 mm.

11
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5. Az alaptestek szamitasa

5. 1. A szamitas menete

Az alaptest szamitdsihoz a t.0 allapotban (M2 végeselemes modell) hirom teherkombindcitt
hoztunk létre az alaptest méretezése szempontjabol mértékado terheléssel:

) 1.15 x M2(sum.6nsaly) + 1.35 x M2(haszn. teher) +
L10|alaptest-hasznos tehet 1 g 6, q 5 Mo(szélicher) + 0.6 x 1.5 x M2(hom)
. 1.15 x M2(sum.6nstly) + 0.8 x 1.35 x M2(haszn. teher) -+
LIL | alaptest-sz€l 1.5 x M2(sz€llokés)
A 1.15 x M2(sum.onsily) + 0.8 x 1.35 x M2(haszn. teher) +
112 | alaptest-hom 1.5 x M2(hémérséklet)

A hidpalyat tdmasztd acél oszlopok 500-20 korszelvényli nyomott-hajlitott oszlopok. Az
oszlopokon kialakul6 legnagyobb fesziiltséget ellendriztiik.

Az alaptest 110x220cm 100 cm vastag betontomb. Az alaptesten feléplild legnagyobb
talajreakciot és a becsiilt talajellenallas alapjén szamitott siillyedés és stillyedéskiilonbség értékeket
szamitottuk.

5. 2. Az oszlopok ellendrzése
L10 — alaptest tot kombinacié: Gmay.oszt = 6,02 kN/em?. A 2. tAmaszoszlopon jelentkezik.
L11 — alaptest sz€&l kombinécid: Omax oszt = 4,23 kN/cm?”, A 4. timaszoszlopon jelentkezik.

112 — alaptest hém kombinAcid: Omax.osa = 7,36 kN/cm?. Az 1. timaszoszlopon jelentkezik.

Mindharom érték jelentdsen kisebb a hatarfesziiltségnél, a tdmaszoszlopok szilardsagilag
MEGFELELNEK.

5. 3. Alaptestek ellendrzése

A mértékado igénybevételek (vizszintes és fliggdleges tAmaszertk) és elmozdulasok:

kombi |igénybevételek [KN/m?] elmozdulasok [mm]
R m A R Czm Aez.
L10 ik moEgo sard "2, tamasz = ™ 12, tamasz
51,81 |[(x=0) 286,42 22,942 | 6,462
R 5 hidf6ne R, €z.max Aezm . Cy.max
Lit xmex_| alsé hidfoné] X 4. tamasz, 1 4. thmasz ——
30,59 ((x=68m) | 29552 23,671 | 9,757 1,238
Ry max €. Aeg, €x.
112 =77 1. thmasz = 1. tamasz e
: 2472 19,751 | 6,456 40,144

A talajellenallas o = 1610 KN/m?. Ezt az alaptestek egy ponton se 1épik til, tehit a szerkezet
MEGFELEL.
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